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Aos 10 dias do mês de março, do ano 2025 (dois mil e vinte e cinco), no prédio do 

Poder Legislativo Vereador José Mário Cunha Rabelo, às 09:00h (nove horas), realizou-se 

a Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Legislatura de  2025 a 

2028, sob a presidência da senhora vereadora Clemilda Silva Pinheiro. Registrou-se o 

comparecimento dos senhores vereadores: Clemilda Silva Pinheiro, Antônio Vital Cutrim 

Cantanhede, Carlos Alberto Ferreira da Silva Júnior, Clebson de Jesus Silva Pinheiro, 

Florismar Gomes Silva, Inaldo Silva Cutrim, José Conceição Amaral Filho, Vilma dos 

Santos Pinheiro, Vilmara Chagas Pereira e Ulisses Silva Neto. Ausente o vereador 

Genilson Silva Serra. Verificando-se a presença da maioria absoluta dos vereadores a 

senhora Presidente  “NOME DO POVO E COM A PROTEÇÃO DE DEUS”  declarou aberto 

os trabalhos. Convidou a Senhora Reny Silveira para fazer a leitura da palavra, sendo lido 

o livro de Provérbios no capítulo 3, versículos de 1 a 5, e em seguida uma oração. Foi 

determinada a leitura da ata da sessão anterior e logo após foi posta em discussão e 

votação sendo declarada aprovada. Não havendo inscritos para o uso da tribuna o trabalho 

para a ordem do dia onde foram lidas, discutidas, votadas e aprovadas as matérias abaixo 

relacionadas:  

Requerimento n.° 006/2025 – Construção de um poço artesiano com distribuição de água 

no povoado Os Paulos deste município de Matinha de autoria da vereadora Vilma dos 

Santos Pinheiro. 

Após a votação, considerando o horário avançado, a senhora Presidente concedeu o uso 

da tribuna a um grupo de alunos da Escola Renascer Matinhense, devidamente isncrito, 

que estava acompanhado pela professora Ticiany Pereira. Esta ao usar a palavra 

agradeceu a oportunidade e falou sobre o Projeto que está sendo trabalho pelos alunos do 

5° Ano e convidou a aluna  Ana Gabriela para apresentar o trabalho, a qual apresentou o 

projeto como sendo um componente curricular da plataforma CLOE que une tecnologia e 

inovação e ajuda a solucionar problemas do dia a dia, por meio do qual estão aprendendo 

que política faz parte do cotidiano. A aluna Sofia Lindoso usou o espaço para fazer algumas 

perguntas aos vereadores. Perguntou sobre o funcionamento do Legislativo momento em 

que o Vereador Carlos Alberto Ferreira da Silva Júnior explicou sobre as funções de um 

vereador. Vilmara Chagas Pereira  falou sobre a composição e funcionamento do 

Parlamento e das Comissões Permanentes. José Conceição Amaral Filho ratificou a fala 

dos colegas e explanou sobre as ações do Legislativo em relação ao Executivo. A aluno 

perguntou ainda como os vereadores se sentem tendo que representar toda população 

matinhense. O vereador Clebson de Jesus Silva Pinheiro falou que é uma grande 

responsabilidade e ao mesmo tempo é um prazer defender os direitos da população e 

buscar melhorias para o município. Vilma dos Santos Pinheiro disse que é uma honra 

representar o povo neste poder e falou da luta feminina para a conquista de direitos iguais 
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e que este é um trabalho desafiador. Inaldo Silva Cutrim parabenizou a professora e seus 

alunos pelo trabalho que estão desenvolvendo. A Presidente também parabenizou a 

professora e sua turma e disse que a Casa está à disposição. Continuando na ordem do 

dia, foram aprovadas as seguintes proposições: 

Requerimento n.° 008/2025 – Destinação de vigias para o Estádio municipal Efmarzão e 

para as quadras poliesportivas da cidade, de autoria do vereador Carlos Alberto Ferreira 

da Silva Júnior. 

Requerimento n.° 010/2025 – Implantação de Posto de Saúde na comunidade Belas 

Águas, tendo como autor o vereador Ulisses Silva neto. 

Requerimento n.° 012/2025 – Construção de uma Praça de Esportes no Quilombo Tanque 

de Valença, de autoria do vereador Inaldo Silva cutrim. 

INDICAÇÃO n.° 003/2025 – Solicitando transporte de qualidade para atender os alunos 

deste Município, de autoria do vereador Antônio Vital Cutrim Cantanhede. 

INDICAÇÃO Nº 004/2025 – Limpeza de sarjetas para escoamento de água e roçagem da 

Estrada do Peixe, de autoria do vereador Florismar Gomes Silva. 

INDICAÇÃO Nº 005/2025 –. Construção de um quebra molas em frente à Escola Municipal 

João Francisco Gomes no povoado Itans, bem como construção de muro de proteção da 

referida escola, tendo como autor o vereador Florismar Gomes Silva . 

INDICAÇÃO Nº 007/2025 – Construção de duas galerias de drenagem na Rua Conrado 

Nunes, tendo como autor vereador Clebson de Jesus Silva Pinheiro. 

INDICAÇÃO Nº 011/2025 – Elaboração de Projeto de Lei com a inclusão do ensino de 

informática na grade curricular da Educação Básica neste Município, de autoria do vereador 

José Conceição Amaral Filho. 

        Respeitando as formas regimentais, os trabalhos passaram a ser presidido pelo 

vereador José Conceição Amaral Filho, Vice-presidente desta Casa, em razão de constar 

em pauta para apreciação matéria de autoria da Presidente. Assumindo os trabalhos o 

presidente em exercício determinou a leitura, discussão e votação da INDICAÇÃO Nº 

009/2025 – Solicitando a construção de abrigo para os Mototaxistas deste Município de 

Matinha, de autoria da vereadora Clemilda Silva Pinheiro. Após a matéria ter sido aprovada 

a presidente retomou os trabalhos e declarou aberta a Tribuna Livre convidando o senhor 

João Carlos Costa Leite, escritor e membro da Academia Matinhense de Ciências, Artes e 

Letras. Ao usar a palavra o mesmo agradeceu a oportunidade e falou sobre a obra literária 

que tem por título Terra da Manga, uma coletânea escrita por vários Matinhenses que 

contam seus causos e histórias. Disse que esta é uma obra que vem aliviar sua angústia 

no que se refere a tornar conhecida para as novas e futuras gerações a história de 

personalidades da nossa cidade. Pediu o apoio da Câmara para publicação e divulgação 

deste trabalho. No grande expediente os vereadores fizeram seus discursos na seguinte 

ordem: Vereador Florismar Gomes Silva, relembrou a luta dos vereadores da baixada pela 
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recuperação da MA 014, que no ano passado reuniram-se com políticos do governo do 

Estado dos quais receberam a promessa que o serviço seria executado com qualidade, o 

que não aconteceu.   Convidou os vereadores para se unirem no movimento que fechará 

a MA 014 no dia 12.03.2025 no Ibacazinho, Viana, com o objetivo de sensibilizar o governo 

do Estado para solucionar o problema. Que comunicou o governo da referida ação e fez a 

leitura da resposta enviada pelo governador ou seu representante. A vereadora Vilmara 

Chagas Pereira parabenizou o colega pela iniciativa, justificou sua ausência na 

manifestação e disse que os vereadores falharam por não terem organizado uma Comissão 

para tratar desse assunto quando da vinda do Governador na inauguração do VIVA 

PROCON. O vereador Ulisses Silva Neto comentou sobre a fala do prefeito onde sugeriu 

que os vereadores buscassem recursos junto aos seus Deputados para aplicar em nosso 

Município, contudo os Deputados que são apoiados pelos vereadores são os mesmos da 

gestão. Citou benefícios já recebidos através do Deputado que apoio. Falou ainda que a 

cobrança da recuperação da MA 014 deveria ter sido feita no aniversário da cidade quando 

estavam presentes vários políticos. O vereador Carlos Alberto Ferreira da Silva Júnior falou 

que na primeira sessão ordinário se reportou sobre o Portal da Transparência do município 

está desatualizado, porém o prefeito afirmou que desconhecia essa desatualização, mas 

que recentemente uma mídia alternativa conhecida como TREND NEWS, através do 

Instagram,  comentou que supostamente, segundo fontes da prefeitura, o portal da 

transparência havia sido  hackeado. Que entrará com um pedido pelo Ministério Público 

para que seja tecnicamente comprovado que o portal está desativado por ataque de um 

hacker. Falou ainda sobre as estrada vicinais e se reportou sobre o deslocamento de 

bueiros. Solicitou  que o Secretário Municipal de Infraestrutura apresentasse a esta Casa 

os técnicos responsáveis pelas obras municipais.  Disse que muitos moradores o tem 

procurado para relatar sobre bairros que estão inacessíveis como Caminho do Fio, 

Cajueiro, Vila Zé Emeterio e  Nova Matinha. Que gostaria de saber se está sendo feito 

algum trabalho preventivo ou corretivo.  Solicitou atenção especial aos funcionários 

públicos no sentido de averiguar repasse previdenciário irregular. Solicitou à presidente 

desta Casa para rever o tempo de fala de cada parlamentar para que a sessão não fique 

tão estendida. O vereador Clebson de Jesus Silva Pinheiro falou sobre  o descarte de lixo 

no canteiro central da Avenida, em frente à Câmara, que esa prática prejudica até a 

imagem do Município e fez um requerimento verbal para que fosse colocado lixeiras em 

pontos estratégicos da cidade. A senhora Presidente parabenizou a todos por suas 

colocações, justificou sua ausência na manifestação do dia 12.03 e externou seu apoio ao 

vereador Florismar. Não havendo mais nada a tratar, agradeceu a presença de todos e 

declaro encerrada sessão e determino a lavratura da presente  ata. Sala das Sessões 

vereador da Câmara Municipal de Matinha, Estado do Maranhão, aos 10  de março de 

2025. 

Presidente: 

1ª Secretária: 

2ª Secretária: 


